



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

趙文炎

2020年6月2日

## 穩定物價，民生之重

澳門特別行政區政府自今年五月份推出第一輪消費卡後，近日再公佈百億抗疫援助基金計劃的發放安排，目的為補充和深化保就業、穩經濟的作用，以紓緩民困為目標。從第一輪消費卡推出以來，確實達到促進市民的消費意欲，能夠率先活躍了零售及飲食等商戶的經濟流動，但是由於出現個別商號受到市民質疑標價過高，輾轉數日間民意沸騰，最終引起相關部門的關注而出手警告及從誠信店名單中除名的舉措。

長期以來豬肉類售價高企，各街市零售價格差異甚大，近日得到市政署積極跟進，除了要求各豬肉商販需要在售肉檔上用清晰和在較觸目的位置展示價格外，市政署每天亦公佈各街市的豬肉最高價與最低價，令市民對價格可以及時參考，對於市政署迅速採取有效行動，值得一讚！

為避免不法商戶胡亂訂價、加價等不規則行為，應該盡快修訂公共街市及小販的管理制度法。與此同時，因百億抗疫援助基金計劃的推出，預計市民有更多現金流投放在本地各業市場消費，建議當局採取加大調查物價頻率行動，適時加強以經濟局、市政署、消委會的跨部門合作，多作維穩物價宣傳，以起到強化巡視監督的有效作用。